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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

PAUTA N.º  018-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  014-2026 

DIA 11-05-2026 
 

 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 

- ATA Nº 017/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 013/2026 - DO DIA 04/05/2026 

 (Art. 124 - Regimento Interno): 

 
 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº 012/2026 

AUTORIA: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

SÚMULA:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR CARGOS E ALTERAR 

DESCRIÇÃO DE CARGO. 

 

 
 

MOÇÃO 
MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 001/2026 

Autoria:  Vereador Juvinha Viola 

Súmula:  Requer seja consignado em Ata e dada ciência desta Moção de 

Aplausos e Reconhecimento ao Sr. “JAIME SPAZZINI”, pelos seus 58 (cinquenta 

e oito) anos de dedicação ao rádio, profissão que exerceu com amor, ética e 

compromisso com a informação, sendo morador de Laranjeiras do Sul, desde 1971.  

 

 

 

REQUERIMENTOS 

REQUERIMENTO Nº 007/2026 

AUTORIA: Vereadora Janice Couto 

EMENTA:  Requer da Secretaria Municipal de Assistência Social, informações 

sobre os atendimentos destinados às mulheres do município, especialmente às 

mulheres em situação de vulnerabilidade e violência. 
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INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 217/2026   

Autoria:   Vereador Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através do Comuttran, a instalação de um redutor 

de velocidade na Avenida Álvaro Natel de Camargo, no trecho compreendido entre as 

residências de números 2655 e 2745, em atendendo pedido dos moradores da região. 

Trata-se de uma via com intenso fluxo de veículos, especialmente no sentido de descida, 

onde os condutores tendem a elevar a velocidade. Observa-se que, nos trechos em que não 

há redutores próximos entre si, é comum o tráfego acima do limite permitido. A presente 

medida tem como objetivo aumentar a segurança de pedestres e moradores, contribuindo 

para a prevenção de acidentes e para a melhoria das condições de tráfego no local. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 218/2026   

Autoria:   Vereador Márcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e Urbanismo, a 

substituição de lâmpada na Rua Pastor Remo, no loteamento Monte Castelo, em frente a 

residência nº 1401, nas proximidades do Rio Tafona, atendendo pedido da Srª. Tereza e 

Cibeli, e demais moradores. Tal situação tem gerado insegurança aos moradores, além de 

dificultar a circulação de pedestres e veículos.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 219/2026   

Autoria:   Vereador Márcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e Urbanismo, a 

substituição de lâmpada na Rua Cascavel, próximo ao CAIC, em frente à residência do 

senhor ALEX, entre as ruas Jacob Roth e Eugênio Martins, que a muito tempo está 

queimada, atendendo pedido também dos demais moradores. Tal situação tem gerado 

insegurança aos moradores, além de dificultar a circulação de pedestres e veículos.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 220/2026   

Autoria:   Vereador Márcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e Urbanismo, a 

instalação de um redutor de velocidade na Rua Nova Laranjeiras, nas proximidades das 

residências nº 215 e 230, no conjunto habitacional Paz Nascente. Observa-se que muitos 

motoristas trafegam pela via em alta velocidade, o que compromete a segurança dos 

moradores, especialmente das crianças da região. Dessa forma, a implantação de uma 

lombada contribuirá significativamente para a redução de riscos e proporcionará maior 

tranquilidade à comunidade local.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 221/2026   

Autoria:   Vereador Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e Urbanismo, a 

realização da substituição das lâmpadas queimadas no Lago 2. Tal solicitação se justifica 

pelo fato de que mais de 50% das lâmpadas encontram-se inoperantes, deixando o local 

com iluminação insuficiente. Essa situação compromete a segurança e dificulta a realização 

de caminhadas e outras atividades no período noturno.  
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INDICAÇÃO N.º. 222/2026   

Autoria:   Vereador Fabio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e Urbanismo, que 

realize estudo visando à melhoria do estacionamento na Avenida Honório Babinski, no 

trecho localizado junto à Praça do Cinquentenário. Requer, ainda, a instalação de placas de 

sinalização alertando os proprietários e condutores de caminhões, caminhonetes boiadeiras, 

caminhões furgão e demais veículos de grande porte quanto às restrições de 

estacionamento e circulação no local, em razão dos acidentes já registrados naquela via.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 223/2026   

Autoria:   Vereador Ivaldonir Panatto 

Súmula:  Reitera indicação Nº. 587/2025, a qual solicita do Poder Executivo, que 

estude a viabilidade de instalar um toldo ou cobertura na entrada do Posto de Saúde do 

Bairro Presidente Vargas, com o objetivo de oferecer abrigo aos munícipes que aguardam a 

abertura da unidade. Atualmente, os pacientes permanecem expostos ao sol e à chuva 

enquanto esperam o início do atendimento. A medida visa garantir mais conforto e proteção 

à população que busca os serviços de saúde no local. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 224/2026   

Autoria:   Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretária de Obras e Urbanismo 

realize o conserto de uma tampa de boca de lobo na rua Coronel Guilherme de Paula esq. 

com a Av Álvaro Natel de Camargo, sinaleiro perto do Iguaçu Tênis Clube. Foto em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 225/2026   

Autoria:   Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que a Secretária de Obras e Urbanismo coloque 

uma tampa em uma boca de lobo na Rua Presidente Kennedy em frente a casa 1494, pois 

esta aberta causando perigoso para quem trafega no local. Conforme foto anexa. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 226/2026   

Autoria:   Vereador José Domiciano 

Súmula:   Solicita ao Poder Executivo, que a Secretária de Obras e Urbanismo ou o 

órgão competente possa reformar um pontilhão que fica atrás do barracão de reciclado do 

Gregório, pois ali tem uma criança com problemas de saúde grave e está difícil o acesso de 

carro ou ambulância para chegar até a residência do mesmo devido o pontilhão estar podre 

e podendo cair de uma hora pra outra. 

 

INDICAÇÃO N.º. 227/2026   

Autoria:   Vereadores: Janice Couto e Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, sejam 

realizados reparos nas calçadas e a substituição das tampas das bocas de lobo danificadas 

na Rua Valdomiro Amaral, nas proximidades do secador, no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida. Os moradores relatam preocupação devido às calçadas quebradas e bocas de 

lobo abertas e danificadas, oferecendo riscos de acidentes para pedestres, motoristas e 

principalmente crianças que costumam brincar no local. Conforme Fotos em anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 228/2026   

Autoria:   Vereadores Janice Couto e Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, juntamente com o COMUTRAN, uma avaliação 

urgente na Rua General Osório, em frente ao Posto de Saúde do Presidente Vargas, quanto 

à possibilidade de implantação de mão única no local. Também solicita-se estudo para 

criação de vagas prioritárias destinadas aos pacientes, considerando as reclamações de 

dificuldades de estacionamento, principalmente para pessoas com dificuldade de 

locomoção, uma vez que muitos pacientes relatam que os espaços vêm sendo ocupados 

durante grande parte do período. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 229/2026   

Autoria:   Vereadores Janice Couto e Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, um olhar especial para a Rua Carlos Gomes, 

devido às condições precárias da via. O calçamento encontra-se bastante danificado, com 

diversos buracos, e em períodos de chuva ocorre acúmulo e transbordamento de água, 

dificultando o acesso da população, inclusive das crianças que utilizam diariamente o trajeto 

para frequentar a escola. Diante disso, solicita-se que sejam realizadas melhorias urgentes 

e, se possível, a execução de malha asfáltica no referido trecho. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 230/2026   

Autoria:   Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que sejam realizados os estudos necessários 

para incluir a ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CRISTO REI no Programa 

Dinheiro Direto na Comunidade.  A Associação desempenha importante papel social junto à 

comunidade, promovendo ações voltadas ao bem-estar dos moradores, integração 

comunitária e melhoria das condições locais. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 231/2026   

Autoria:   Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que sejam realizados estudos e providências 

necessárias para incluir a ASSOCIAÇÃO DO CLUBE DE IDOSOS DE LARANJEIRAS DO 

SUL – RANCHO ALEGRE no Programa Dinheiro Direto na Comunidade. A inclusão da 

entidade no Programa permitirá melhores condições para manutenção de suas atividades, 

realização de melhorias estruturais, aquisição de materiais e desenvolvimento de ações 

voltadas ao atendimento dos idosos da comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 232/2026   

Autoria:   Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que determine ao setor competente a realização 

de manutenção e melhorias na iluminação pública da Rua Uirapuru, na Vila Industrial. A 

pedido de María de Fátima Batista dos Santos e demais moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 233/2026   

Autoria:   Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através do setor competente a realização de 

manutenção e melhorias na quadra esportiva do Bairro Cristo Rei, incluindo reforma do piso, 
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pintura e manutenção na cobertura da mesma. A quadra esportiva é um importante espaço 

de lazer, integração social e incentivo à prática esportiva para crianças, jovens e adultos da 

comunidade. Dessa forma, a realização das melhorias contribuirá significativamente para a 

valorização do espaço público e para a qualidade de vida dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 234/2026   

Autoria:   Vereador Ivaldonir Panatto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, melhorias na pavimentação asfáltica, com 

serviços de recapeamento e operação tapa-buracos, na Rua Eugênio Martins, no trecho 

sentido DETRAN, abrangendo a esquina com a Rua Presidente Kennedy, nas proximidades 

da antiga AERT. Atendendo às reivindicações de moradores, motoristas e demais usuários 

da via, que relatam as más condições da pavimentação no local, com a presença de 

diversos buracos e desgaste acentuado do asfalto. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 235/2026   

Autoria:   Vereadores Almir de Paula Xavier e Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que através da Secretaria competente seja 

realizado o conserto e manutenção do piso, bem como das calhas, junto ao Centro 

Municipal de Triagem e Comercialização de Recicláveis, gerido pela ITAIPU e pela 

Associação de Catadores de Materiais Recicláveis Dois Irmãos. A manutenção se faz 

necessária em razão das goteiras existentes no local em dias de chuva, ocasionadas pelas 

más condições das calhas, além do piso encontrar-se deteriorado, dificultando os trabalhos 

realizados e comprometendo as condições adequadas de uso e segurança dos funcionários. 

Pedido dos trabalhadores e responsáveis pelo Centro Municipal de Triagem e 

Comercialização de Recicláveis. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 236/2026   

Autoria:   Vereador Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicito do Poder Executivo: conserto ou substituição da boca de lobo, na Rua 

Barão do Rio Branco, esquina com a rua Minas Gerais, no loteamento Bancários. 

 
 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 

Ofício N.º. 029/2026   

Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das providências 

legais cabíveis, aprovadas as INDICAÇÕES Nº 203 A 216/2026. 

 

 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 171/2026     

Autoria:  Deputado Elton Welter 

Súmula:  Comunica a Indicação de R$ 584.800,00, para aquisição de 1 Micro-

Ônibus – 30 lugares para o transporte sanitários eletivos via ministério da saúde. 
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Ofício N.º. 177/2026     

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Resposta ao Requerimento nº 006/2026, que solicita informações 

acerca dos recurso viabilizados por vereadores por meio de emendas 

parlamentares. 

 

 

Ofício N.º. 013/2026     

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  CONVOCA a Comissão de Finanças e Orçamento e a todos os 

interessados para a realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA, nas dependências da 

Câmara Municipal, dia 20 de maio de 2026, com início às 13h30, para apresentação 

das METAS FISCAIS do Primeiro Quadrimestre (janeiro, fevereiro, março e abril) do 

exercício financeiro de 2026 e apresentação do Relatório da Gestão dos Direitos da 

Criança e do Adolescente do mesmo período.  

 

 

Ofício N.º. 101/2026     

Autoria:  Secretaria Municipal de Saúde 

Súmula:  CONVOCA os vereadores integrantes da Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social e demais interessados para a realização de AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, referente ao Primeiro Quadrimestre (janeiro, fevereiro março e abril) de 

2026, do FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE, no dia 29 de maio (sexta-feira) às 14h30.  

 

 

Ofício N.º. 012/2026     

Autoria:  Sanepar 

Súmula:  Em resposta ao oficio para prestação de esclarecimento sobre 

aumento nas contas de água, enviado por meio de oficio 001/2026, vimos informar, 

que após a solicitação realizada por essa casa de leis, estamos realizando a analise 

de todas as faturas dos clientes da cidade de Laranjeiras do sul, que estão fora dos 

parâmetros e das medias de consumo. Destacamos que, o fechamento deverá 

ocorrer até dia 15 de maio de 2026, data a partir da qual estaremos elaborando um 

parecer.  

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 001/2026 
Autoria:  Vereador Juvinha Viola 
Súmula:  Requer que seja constatado em Ata e dada ciência desta Moção de 
Aplausos e Reconhecimento ao senhor “JAIME SPAZZINI”, pelos seus 58 
(cinquenta e oito) anos de dedicação ao rádio, profissão que exerceu com amor, 
ética e compromisso com a informação, sendo morador de Laranjeiras do Sul, desde 
1971.  
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REQUERIMENTO Nº 007/2026 

AUTORIA: Vereadora Janice Couto 

EMENTA:  Requer da Secretaria Municipal de Assistência Social, informações 

sobre os atendimentos destinados às mulheres do município, especialmente às 

mulheres em situação de vulnerabilidade e violência. 

 

 

Em atendimento ao Requerimento nº 005/2026, de autoria do vereador Valdecir 

Roque Giordani, Inscrito para fazer uso da palavra o Secretário Municipal de 

Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, Sr. Alcir Pedro Augusto Pires. 
 

 

 

 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS HIPÓTESES 

CONSTITUCIONAIS DE IMUNIDADE E DE NÃO INCIDÊNCIA DO IMPOSTO 

SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS – ITBI, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO.  

 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
 

Laranjeiras do Sul, 11 de maio de 2026. 
 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
             

ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário            2º. Secretário 
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PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 11/05/2026 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Vereadores Valdecir Roque Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE QR 
CODE NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO 
SUL/PR, PARA FINS DE ACESSO A INFORMAÇÃO E FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 16/03/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 007/2026    

Autoria:  Vereadores Fábio Borsoi, Pedro Conrado e Fernando Mattei  

Súmula:  Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de traves e estruturas esportivas 

em quadras e espaços públicos e privados no âmbito do município de Laranjeiras do Sul, e 

dá outras providências.  

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS; 

EM 27/03/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 002/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  REVOGA PARCIALMENTE O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

055/2015, DE 29/09/2015, QUE INSTITUI A SALA DO EMPREENDEDOR NO MUNICÍPIO 

DE LARANJEIRAS DO SUL, DISPÕE SOBRE SUA FINALIDADE, COMPETÊNCIAS, 

ESTRUTURA MÍNIMA, INTEGRAÇÃO INSTITUCIONAL E MECANISMOS DE 

SIMPLIFICAÇÃO E ATENDIMENTO AOS MICROEMPREENDEDORES INDIVIDUAIS, 

MICROEMPRESAS, EMPRESAS DE PEQUENO PORTE E DEMAIS INTERESSADOS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 04/05/2026 
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PROJETO DE LEI Nº. 010/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALTERAR O NÚMERO DE VAGAS 

PARA O CARGO DE MANUTENÇÃO I. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 04/05/2026 

 

 

 

PROJETO DE LEI Nº. 011/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR O NÚMERO DE VAGAS 

PARA O CARGO DE MANUTENÇÃO I. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 04/05/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 012/2026 

AUTORIA: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

SÚMULA:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR CARGOS E ALTERAR 

DESCRIÇÃO DE CARGO. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 11/05/2026 

 


